
Kokkedal den 26.september 2013 

Kære Benedikte Kiær 

 

Undren over a-kasserne og deres tilgang til beskæftigelse og vækst 

Jeg skriver til dig, da jeg undre mig over at love og regler bliver tolket meget forskelligt i A-Kasserne. 

Min undren har følgende forløb: 

I Danmark vil vi gerne have vækst, flere som selvstændige iværksættere, der tager initiativer, så vi på den 

måde kan skabe flere arbejdspladser i den private sektor, og genre nogle jobs, som kan løfte 

produktiviteten i Danmark, til gavn for os alle.  

Jeg har derfor tænkt tanken, at jeg gerne vil være selvstændig konsulent, med Projektledelse, undervisning, 

procesoptimering og LEAN som  arbejdsområder. 

Min tanke er, at jeg i opstartsfasen og de måneder, hvor der ikke er så mange opgaver kan få supplerende 

dagpenge, helt som 3-4 af dem jeg kender i mit netværk får. De timer / dage, jeg arbejder for kunder skal 

jeg selvfølgelig have modregnet helt efter loven/reglerne. 

Efter at have deltaget i forskellige informationsmøder og talt med en del i min netværk, der er startet som 

selvstændige, og at de i de første 78 uger har kunne få supplerende dagpenge tænkte jeg.  

" Det er lige mig", jeg aftalte derfor et møde med FTF-A, hvor jeg kunne få forklaret de nærmere detaljer. 

Men nej, så nemt er det ikke.  

Her fik jeg af konsulenten klokkeren besked. " hvis du har en hjemmeside, CVR nummer og udbyder 

undervisning eller konsulentydelser, hvor du skal være fysisk hos kunden, så lukker vi dine dagpenge".  

"Og ja vi googler dig, og følger op på det med en tro og love erklæring, du skal underskrive.".  

Herefter tog hun så den venlige tilgang. "Hvis du udbyder design af websider eller syer brudekjole, så kan 

du godt få supplerende dagpenge, for så er du til rådighed, og vi kan få fat på dig, når vi har et job du skal 

møde på samme dag". 

Hvor tit sker det, at en A-kasse har et job, hvor man skal møde samme dag. ? Aldrig er min påstand.  

Derudover mener jeg, at det er langt smartere med mig, der på forhånd ved hvilke dage/uger jeg skal være 

projektleder eller undervise.  

Ikke at jeg ved hvordan brudkjole eller website branchen er, men jeg kan da huske da min kone skulle have 

en brudekjole. Hvis hun havde fået følgende svar " den er klar om 4 uger, med mindre A-kasser ringer med 

et job". ja så havde der stået mord i hendes øjne. 

 Umiddelbart er min vurdering, at der er end diverse IT projekter. 
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Meget slukøret gik jeg derfra ,og tænkte "Det kan da ikke været rigtigt, at FTF-A tolker reglerne på en 

måde, og andre A-kasser tolker reglerne på en anden måde.  

Hovedet på sømmet blev slået i mandags, da jeg talte med en og fortalte mine historie fra FTF-A.  

Hun sagde " du har da talt med en forkert person", jeg har talt med en, hvor det godt kunne lade sig gøre. 

Samme spørgsmål, samme mål, men altså to forskellige svar.  

Nu er mit spørgsmål til dig. 

Kan det være rigtigt, at der kan tolkes så forskelligt på de samme regler. ? Både mellem forskellige A-kasser, 

men også internt i den samme A-kasse. 

Det jeg helst ville var jo, at have kunder nok, så dette ikke skulle bruges, men jeg vil jo gerne anvende det 

sikkerhedsnet, jeg har betalt for gennem mange år. Og det er jo lovligt.  

mvh. 
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